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令和 6 年 3 月定例教育委員会会議録 

 

日 時      令和 6 年 3 月 27 日（水）13 時 30 分～15 時 56 分 

 

出席委員氏名   松本教育長、酒見委員、山口委員、西山委員、藤田委員 

 

出席を求めた事務局職員 教育部長（梶原）、教育副部長兼教育総務課長（川口）、 

学校教育課長（杉原）、生涯学習課長(伴)、 

市民図書館長(鴻上)、スポーツ課長（金子） 

国スポ・全障スポ推進課長（松尾）、施設営繕課長（吉永) 

 

議案等      議案第 5 号 令和 5 年度教育に関する事務の管理及び執行の 

状況の点検及び評価について 

議案第 6 号 伊万里市スポーツ推進委員の委嘱について  

議案第 7 号 伊万里市教育委員会感謝状贈呈について 

議案第 8 号 令和 6 年 4 月 1 日付け人事異動について 

議案第 9 号 令和 6 年度会計年度任用職員の任用について 

報告第 4 号 令和 6 年伊万里市議会第 1 回定例会議案に対する 

教育委員会の意見について 

報告第 5 号 令和 6 年伊万里市議会第 1 回定例会議案（その 2） 

に対する教育委員会の意見について 

報告第 6 号 令和 6 年伊万里市議会第 1 回定例会追加議案に対 

する教育委員会の意見について 

報告第 7 号 令和 6 年 3 月 1 日付人事異動について 

報告事項  令和 6年伊万里市議会第 1回定例会の報告について  

 

傍聴者       なし 

 

開 会       ただ今から、令和 6 年 3 月の定例教育委員会を開催します。 

教育長 あいさつ  本日は私のほか、委員全員ご出席いただいておりますので、

本会は成立となります。 

 

議 事 録 署 名 者 の 指 名   酒見委員、西山委員 

 

教育長       前回会議録の報告・承認に移ります。報告をお願いします。 

 

事務局       2 月定例教育委員会の概要を報告します。 
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          2 月定例教育委員会は、2 月 22 日（木）、第 3 会議室において            

  教育長及び委員全員出席のもと、開催しました。はじめに、議

案第 1 号 伊万里市長感謝状の上申基準の一部を改正する基準

制定について、議案第 2 号 伊万里市教育委員会感謝状交付要綱

の一部を改正する要綱制定について、議案第 3 号 伊万里市教育

委員会感謝状の贈呈について（非公開審議）、議案第 4 号 伊万

里市教育委員会表彰被表彰基準の一部改正について審議した後、

質疑応答のあと原案どおり決定しました。 

次に、報告第 2 号 伊万里市体育施設の設置及び管理に関する 

条例施行規則の一部を改正する規則について、報告第 3 号 伊 

万里市会計年度任用職員の任用について報告を行いました。 

さらに、3 月定例教育委員会の日程について協議し、3 月 27

日、水曜日、13 時 30 分から第 3 会議室で開催することとし、

閉会しました。以上、前回会議録についての報告でございます。 

 

教育長       ご質問等はありませんか。（なし。）承認してよろしいでしょ

うか。（はい。）前回会議録については承認とします。 

 

教育長       次に教育長の報告です。 

大きな行事等だけ報告したいと思います。まずは卒業式への

ご出席ありがとうございました。8日に中学校と義務教育学校、

15 日に小学校の卒業式を行いました。参列した皆さんから感動

した、よい卒業式だった、という報告を受けたところです。9

日には国スポ・全障スポの佐賀県団結集会があり、アリーナに

行ってきました。県がしっかりリードして盛り上げていこうと

いうことでしたが、いよいよ本番の年ですので、どの市町も今

から機運が高まっていくのだろうと思いました。10 日には市民

図書館で市の PR 動画の試写会がありました。カブトガニが前面

に出るというのは珍しく、俳優さんも出演していただいての本

格的な撮影がされており、非常に良かったと思います。YouTube

でも流れていますので、ぜひご覧になってください。怪人の名

前もまだ決まっていないようで、募集がされています。16 日に

は福岡 PayPay ドームでソフトバンクホークス対西武戦があり

ましたが、伊万里スペシャルデイということでグッズ販売など、

一日中、伊万里を PR してきました。それから 18 日、19 日は腰

岳の黒曜石を調査していただいている調査グループの皆さんに

集まっていただいて調査会議が行われました。一緒に食事をし

たのですが、とにかく腰岳を愛しておられ、すごい「伊万里愛」

であると感じました。20 日は伊万里スプリングスポーツデイが
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あり、キッズスポーツと、中学生はサガン鳥栖サッカー教室が

あったのですが、とにかく風が強く、子ども達は吹き飛ばされ

そうになりながら一生懸命頑張っていました。今回は国スポ・

全障スポの中の四種目を体験してもらったのですが、サガン鳥

栖のコーチの方も言われていましたが、子ども達にまず体験さ

せてみるというのは、とても大事なことだと思いました。同日

は宇宙科学館の 25 周年セレモニーに行ってきました。4～5 年

生くらいから楽しめそうな、新しい宇宙体験ゾーンもできてお

りました。21 日は伊万里中学校の落成式、皆さんもご出席あり

がとうございました。子ども達にも参加してもらい、非常に良

い落成式でした。こうやって、今年度は閉じようとしておりま

すが、令和 5 年度は子ども達が非常に頑張った年だったと思っ

ています。ぜひ 6 年度も活躍を期待したいと思います。 

私からの報告は以上です。ご質問等はありませんか。（なし。） 

 

教育長       それでは、議案・議事の審議にはいります。本日は議案が 5

件、報告が 4 件、報告事項１件です。議案第 6 号から議案第 9

号までの 4 件は個人情報を含みますので、非公開が適当である

と思われますがよろしいでしょうか。（異議なし。）では、この

4 件は非公開とし、最後に審議するものといたします。 

     はじめに、議案第 5 号 令和 5 年度教育に関する事務の管理

及び執行の状況の点検及び評価について事務局より説明をお願

いします。 

 

教育副部長兼教育総務課長  （議案第 5 号について説明。）    

 

教育長       ご質問、ご意見等ございませんか。 

 

酒見委員      7 ページの第三者のご意見等に ICT 支援員の増加について要

望があがっておりますが、現在の配置状況はどのようになって

いますか。 

 

学校教育課長   現在 5 人配置しておりまして、現状維持の状況です。 

西山委員      5 ページの教育相談事業の拠点校として 3 校になっています

が、カウンセリングを希望すれば他の学校からも対応していた

だけるのか、また、18 ページの留守家庭児童クラブの利用者数

が定員を上回る人数となっておりますが、これは夏休み等の利

用者も人数に入っているのかをお尋ねします。 

学校教育課長    拠点校としては 3 校となっておりますが、カウンセラーは全
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ての学校に行っていただいております。 

 

山口委員      拠点校をあげられている理由は何ですか。 

 

学校教育課長    拠点校において調査関係等の提出物の取りまとめを行ってい

ただいており、その 3 校を拠点校として記載させていただいて

おります。 

 

教育副部長兼教育総務課長   児童クラブの定員に対する利用児童数は一度でも登録があ

った児童数を記載しております。利用児童数については、補足

説明を追記するなど分かりやすい表記にしたいと考えておりま

す。 

 

藤田委員      24 ページにあります伊万里っ子・キッズスポーツフェスティ

バルは、以前、サガン鳥栖の選手、ソフトバンクホークスの選

手が来られて実施されていたものでしょうか。 

 

教育部長      種目は毎年変わっておりまして、3、4 競技を実施しており、

30 回ぐらい実施しています。 

 

教育長       必ず入っている競技がホッケーと野球です。今回はフライン

グディスクと砂場でビーチバレーがあります。 

 

山口委員      春分の日にバレーボール大会が実施されていたかと思います

が、現在も実施されていますか。 

 

教育部長      9 月ぐらいにスポーツ推進員の主催で実施されています。 

 

西山委員      13 ページに第三者からのご意見に記載があります「地域学校

協働活動について」、市民図書館の件で、開館 30 周年にあたり、

施設の改修計画についてお尋ねします。 

 

生涯学習課長    地域学校協働活動は、コミュニティースクール活動と一体的

に行っている社会教育活動で、小学校単位で実施しております。

地域の方がボランティアで実施されていることも多く、実績と

してあがってこないこともあるなど、その効果は可視化されに

くい側面もございます。可視化されにくい活動についてもスポ

ットライトをあてるような仕掛けやコミュニティーセンターと

も連携し、取り組みを進めていきたいと考えております。 
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市民図書館長    数年前から、計画的に施設の改修に取り組んでいるところで

ありまして、最近では、空調設備のほか非常用放送設備やホー

ル観覧席の制御装置、エレベーターのパネルの更新などを行っ

ております。また、来年度の予算説明で後ほどご説明をさせて

いただきますが、カーボンニュートラルライブラリーに係る改

修事業を予定しております。 

 

西山委員      26 ページの人権教育と啓発の推進の部分で、教師や保護者が

見えないトラブルがあって、保護者が突然聞いて驚くといった

ことがあるようで、私も中学生から架空のお金をこれだけ持っ

ているんだよと言われたことがあります。26 ページに記載して

あります PTA 等研修講座等を実施していただいておりますが、

研修に来られない保護者が心配でして、そういった親や現場へ

の啓蒙を次年度もお願いしたいです。また、実施回数が 16 回と

記載してありますが、その回数は学校の数で、各学校で 1 回実

施されていると考えてよろしいのでしょうか。 

 

生涯学習課長    単位 PTA の数となりますので、実施回数は学校の数と捉えら

れて結構です。 

 

教育長       他に、ご質問等ございませんか。（なし。）議案第 5 号につい

て承認してよろしいでしょうか。（はい。） 

 

教育長       次に、報告第 4 号 令和 6 年伊万里市議会第１回定例会議案に

対する教育委員会の意見について事務局より説明をお願いしま

す。 

 

教育副部長兼教育総務課長  （令和 6 年第 1 回定例会条例議案について説明） 

スポーツ課長   （令和 6 年第 1 回定例会条例議案について説明） 

学校教育課長   （令和 6 年第 1 回定例会一般議案等について説明） 

 

教育長       ここまでの説明で、ご質問等はありませんか。 

 

藤田委員      野球場等の電気の使用料金は何時間単位となっているのでし

ょうか。 

 

スポーツ課長    30 分単位の金額となっております。 
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教育長       他にご質問等はありませんか。（なし。） 

          次に進みます。予算議案について説明をお願いします。 

 

教育副部長兼教育総務課長  （令和 6 年第 1 回定例会予算議案について説明） 

学校教育課長   （令和 6 年第 1 回定例会予算議案について説明） 

 

教育長       ここまでで、ご質問、ご意見等はありませんか。 

 

山口委員      伊万里小学校のトイレの下水道接続については、良かったと

思います。トイレの和式から洋式化の工事は完了しているので

しょうか。 

 

施設営繕課長    伊万里小学校のトイレは洋式化の工事、配管の工事と合わせ

て校舎、体育館、運動場のトイレについて下水道接続工事を行

うこととしております。     

 

山口委員      他の学校のトイレの洋式化工事はどのような状況ですか。 

 

施設営繕課長    現在、年次的に洋式化工事を行っております。令和 7 年度末

までに 70％を目指し、工事を行っていく予定です。 

 

教育長       他にご質問等はありませんか。（なし。） 

          次に進みます。予算議案の社会教育費から説明をお願いしま 

す。 

 

生涯学習課長   （令和 6 年第 1 回定例会予算議案について説明） 

市民図書館長   （令和 6 年第 1 回定例会予算議案について説明） 

スポーツ課長   （令和 6 年第 1 回定例会予算議案について説明） 

国 ス ポ ・ 全 障 ス ポ 推 進 課 長  （令和 6 年第 1 回定例会予算議案について説明） 

学校教育課長   （令和 6 年第 1 回定例会予算議案について説明） 

 

教育長       ここまでの説明で、ご質問等はありませんか。 

 

西山委員      令和 6 年度当初予算書Ｐ299 の無形民俗文化財調査業務委 

託料について、ケーブルテレビに残っている映像等について 

編集し、市民図書館に置くようなイメージとなるのでしょうか。

今後の活用策についてお聞かせください。 

 

生涯学習課長    市内 2 つのケーブルテレビが保有しております映像につい 
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て使用させていただいて編集するというイメージでありまして、

新たに撮影を行うというものではございません。今後の活用に

つきましては、色々な場面での活用策を探りながら、使用でき

るものは活用していきたいと考えております。 

 

西山委員      無形文化財で思い浮かぶのは南波多町の浮立がありますが他

にありましたら教えてください。 

 

生涯学習課長    私のイメージとして出てきたのが、昨年の夏頃に牧島町であ

りました風をイメージした浮立です。 

 

教育長       私のなかで、思い浮んだ無形文化財が二里町で 12 年に 1 度、

猿年に開催されています猿相撲があります。12 年前を振り返り

ながら行っておりまして、ケーブルテレビも取材に来ていただ

いております。 

 

生涯学習課長    私も身近なところで、大坪町の白野地区で 12 年に 1 度猿年に

開催されております山王神社の大御田祭があります。私も猿年

でございまして子どもの頃に笛を吹いたことを思い出したとこ

ろでございまして、神社の神主などの関係者の方たちが非常に

苦労をされていますので、そういった意味でも後世に残すこと

は、有意義であると思います。 

 

西山委員      市民図書館の改修事業について、現在分かる範囲内で改修内

容を教えてください。 

 

市民図書館長    市長部局のプロジェクト推進課と連携してやっておりますが、

具体的な計画については、現段階では決まっておりません。市

民の皆様からアイディアやご意見等をいただきながら計画を進

めていきたいと考えております。 

 

藤田委員      学校給食センターのアレルギー対応給食の件で、令和 6 年 9

月から提供開始ということで、提供される食品の品目はどのよ

うな食品になりますか。 

 

学校教育課長    卵、乳を取り除いた除去食の提供を予定しております。 

 

西山委員      アレルギー食を希望される場合は、医師の診断書等を添付し

ての申請となるのでしょうか。 
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学校教育課長    年度当初に、卵、乳についてのアレルギー対応給食について

の希望をとります。委員が言われたように医師の診断書等が必

要となります。 

 

西山委員      どのくらいの人数が対象となる見込みでしょうか。 

 

学校教育課長    また年度当初に希望をとりますので、増える可能性はありま

すのが、市全体で 30 人程度になるのではないかと見込んでおり

ます。 

 

西山委員      他のアレルギーを持たれているお子さんや特にひどいアレル

ギーを持たれているお子さんは、弁当を持参されるということ

でしょうか。 

 

学校教育課長    今までどおり、弁当を持参していただく対応となります。 

 

山口委員      子ども第三の居場所きららについてお尋ねできますか。 

 

教育部長      運営方法や施設の改修は、今後行う予定となっておりまして、 

         所管課は子育て支援課です。 

 

教育長       他にご質問等はありませんか。（なし。） 

          次に進みます。報告第 5 号 令和 6 年伊万里市議会第 1 回定例

会議案（その 2）に対する教育委員会の意見について説明をお

願いします。 

 

学校教育課長   （報告第 5 号について説明） 

 

酒見委員      もう 1件の契約は 2千万円を超えなかったということですね。 

 

学校教育課長    その通りでございます。 

 

教育長       他にご質問等はありませんか。（なし。） 

 

教育長       次に報告第 6号 令和 6年伊万里市議会第１回定例会追加議案

に対する教育委員会の意見について説明をお願いします。 

 

教育副部長兼教育総務課長  （報告第 6 号について説明） 
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教育長       ご質問等はありませんか。（なし。） 

       次に報告第 7 号 令和 6 年 3 月 1 日付人事異動について説明

をお願いします。 

 

教育副部長兼教育総務課長  （報告第 7 号について説明） 

 

教育長       ご質問等はありませんか。（なし。） 

      次に、報告事項 令和 6 年伊万里市議会第１回定例会の報告に

ついて説明をお願いします。 

 

教育部長      （令和 6 年伊万里市議会第１回定例会について報告） 

 

教育長       ご質問等はありませんか。 

 

西山委員      滝野小中学校の跡地利活用について公募をされておりますが 

         どのような状況でしょうか。 

 

教育部長      3 月 29 日までの期間で募集をかけておりまして、応募があれ 

    ば、今後審査等をする予定となります。 

 

教育長       他にご質問等はありませんか。（なし。） 

       ここから非公開の議案について審議をお願いします。議案第

6 号 伊万里市スポーツ推進委員の委嘱について説明をお願い

します。 

 

スポーツ課長   （議案第 6 号について説明） 

 

教育長       ご質問等はありませんか。（なし。） 

       議案第 6 号について、原案のとおり決定してよろしいでしょ

うか。（はい。）議案第 6 号について、原案のとおり決定しま

す。 

     次に進みます。議案第 7 号 伊万里市教育委員会感謝状の贈呈 

について説明をお願いします。 

 

スポーツ課長   （議案第 7 号について説明） 

 

教育長       議案第 7 号について、原案のとおり決定してよろしいでしょ

うか。（はい。）議案第 7 号について、原案のとおり決定しま
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す。 

      次に進みます。議案第 8 号 令和 6 年 4 月 1 日付人事異動に

ついて説明をお願いします。 

 

教育副部長兼教育総務課長  （議案第 8 号について説明） 

 

教育長       ご質問等はありませんか。（なし。） 

       議案第 8 号について、原案のとおり決定してよろしいでしょ

うか。（はい。）議案第 8 号について、原案のとおり決定し

ます。 

       次に進みます。議案第 9 号 令和 6 年度会計年度任用職員の

任用について説明をお願いします。 

 

教育副部長兼教育総務課長  （議案第 9 号について説明） 

 

教育長       その他に進みます。次回の定例教育委員会の日程について、

事務局より説明をお願いします。 

 

事務局       次回の定例教育委員会は 4 月 25 日（木）13 時 30 分から第 3

会議室で開催したいと考えておりますが、如何でしょうか。   

 

教育長       よろしいでしょうか。（はい。）次回定例教育委員会は 4 月 25

日（木）13 時 30 分から第 3 会議室で行います。 

 

教育長       次に、行事予定等事務連絡についてお願いします。 

 

教育副部長兼教育総務課長  （行事予定等について説明） 

生涯学習課長    （行事予定等について説明） 

スポーツ課長    （行事予定等について説明） 

国 ス ポ ・ 全 障 ス ポ 推 進 課 長  （行事予定等について説明） 

市民図書館長    （行事予定等について説明） 

学校教育課長    （行事予定等について説明） 

 

教育長       ご質問、ご意見等はありませんか。 

 

酒見委員      5 月の校長面談の日程が現段階で分かっていれば教えてくだ

さい。 

 

学校教育課長    5 月 13、14 日の 2 日間で予定をしているところです。 
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教育長       これで、本日の議案等の審議は終了しました。4 月 1 日付で

教育委員会から転出となる 2 名から挨拶をお願いします。 

 

教育副部長兼教育総務課長  （人事異動に伴う挨拶） 

教育総務課総務企画係長  （人事異動に伴う挨拶） 

 

教育長       それでは、これをもちまして、3 月定例教育委員会を閉会し 

         ます。（15 時 56 分閉会） 


